

143. SJEDNICA ZNANSTVENO- NASTAVNOG VIJEĆA
FAKULTETA PRIRODOSLOVNO-MATEMATIČKIH I ODGOJNIH ZNANOSTI
SVEUČILIŠTA U MOSTARU

30. rujna 2021.

Poštovani novoizabrani dekane, kolege profesori, asistenti i predstavnici studenata, članovi Znanstveno-nastavnog vijeća sve skupa vas srdačno pozdravljam u prigodi primopredaje časne dužnosti dekana Fakulteta prirodoslovno-matematičkih i odgojnih znanosti Sveučilišta u Mostaru.

Moj zadatak je „jednostavan“ –napraviti rekapitulaciju činjenja i nečinjenja za dva izborna mandata dekana našega Fakulteta, odnosno napraviti jedan objektivan presjek realiziranih i nerealiziranih programskih ciljeva i danih obećanja.

U govoru na mojoj prvoj kandidaturi za dekana, 21. svibnja 2013. godine pozvao sam vas na zajednički rad i djelovanje te korištenje ukupnih ljudskih potencijala kako bi zadržali dignitet i kontinuitet, ostvarili kompetentnost i podigli konkurentnost – profesora, studenata i Fakulteta. Tada sam obećao da se ne kanim i ne želim promijeniti te vas pozvao da mi to ne dopustite. Vezano za financije obećao sam stabilnost i moguće povećanje vaših i ukupnih prihoda u skladu s razvojnom strategijom Fakulteta.

Kao vršitelj dužnosti dekana u govoru na dan kada smo na sjednici Fakultetskog vijeća raspisali izbore za dekana, 3. srpnja 2013. godine, uz riječi zahvale ranijem dekane (kolegi prof.dr. Zoranu Primorcu) sebe sam predstavio kao običnog čovjeka, vašeg prijatelja, jednog od vas, i zauzeo se za pedagogiju nade a ona podrazumijeva međusobno ljudsko uvažavanje, iskrenu suradnju i dijalog svih koji su dobronamjerni.

U nastupnom govoru na dan izbora za dekane FPMOZ-a, 22. srpnja 2013. pozvao sam se na zapis iz Biblije: po djelima ćete ih prepoznati. To znači da čovjeka najbolje možete upoznati ako ga pustite da radi. Tada sam obećao da će Fakultet u skladu sa svojim mogućnostima financijski sudjelovati u objavljivanju vaših knjiga, priručnika i didaktičkih materijala za nastavu, da ćemo našim postdiplomantima financijski pomoći nastavak studija sukladno statutu i pravnoj proceduri, omogućiti vam aktivno sudjelovanje na znanstvenim skupovima u zemlji i inozemstvu te upošljavanje i napredovanje u zvanju suradnika i profesora. Važnu ulogu u kreiranju i donošenju odluka imat će Vijeća studija.

Nameće se pitanje: kakav sam dekan bio? Jesam li ostvario programske ciljeve Fakulteta i jesam li održao dana obećanja? Jesam li se promijenio?

Prije odgovora na postavljena pitanja, a za bolje razumijevanje i objektivan prikaz, moram dati kratko ali važno pojašnjenje. Naime, poznato vam je da se većina fakulteta do integracije Sveučilišta u Mostaru financirala od studentskih upisnina. Nakon integracije Sveučilište i Fakultet dijele troškove plaća stalno uposlenim, a vanjsku suradnju i materijalne troškove pokriva Fakultet. Brojke govore same za sebe. Moj prethodnik je nekada isticao brojku od preko 6000 upisanih studenata FPMOZ-a, 2013. godine smo imali 3803, a sada 2059 studenata. Za ovakvo stanje ne treba tražiti krivce. Krivac je negativna demografska slika našega društva dugi niz godina. Naš odgovor je bio otvaranje novih studijskih programa – Studij promet i logistika i Studij edukacijska rehabilitacija. Uz motivacijski program za srednjoškolce „Dani otvorenih vrata FPMOZ-a“ ovo je dalo dobar rezultat ali ne može promijeniti negativan demografski trend. Stoga pozdravljam korak integracije Sveučilišta u Mostaru i mogućnost da zajedno sa osnivačima pronađu nove izvore financiranja.

Na postavljena pitanja odgovorit ću ovako: Promijenio se nisam. I dalje vjerujem u ljude i u timski rad. Uz vašu pomoć odgovorno sam rukovodio našom institucijom. Imao sam dobru suradnju sa svim izabranim prodekanima, pročelnicima Vijeća studija i voditeljima službi i odjela Fakulteta. Napravili smo dobar tim koji funkcionira. Radili smo puno, transparentno i dobro. Bili smo društveno odgovorna institucija koja surađuje i potiče suradnju sa znanstvenim, javnim, kulturnim, športskim i crkvenim institucijama. Na pitanje kakav sam dekan bio odgovorit ću citatom Sv. Majke Terezije: „Mi osjećamo da je sve što radimo samo kap u oceanu. Ali ocean bi bio manji da nema te kapi.“

Konkretno – šta smo uradili?

*Osigurali smo nesmetan i kvalitetan nastavni proces. Kadrovski smo jači djelom i zbog naših poticaja za postdiplomante. Tehnička opremljenost je znatno poboljšana: od učionice za informatiku, novoopremljenih laboratorija za kemiju i biologiju do obnovljenih športskih terena i kompletne infrastrukture za Studij kineziologije.

*Poboljšali smo komunikaciju sa studentima, uvezali sustav i sve službe kako bi brzo i učinkovito rješavali sva tekuća i administrativna pitanja naših studenata. Studentima smo omogućili izravnu i anonimnu komunikaciju, a otvaranjem internetske televizije FPMOZ-a ta komunikacija je i dodatno poboljšana.

*U posebnim okolnostima nastalim pojavom koronavirusa covid-19 napravili smo brzu i učinkovitu prilagodbu nastavnog procesa na e-učenje putem platforme SUM-a. Važnu ulogu u tom procesu imali su profesori i asistenti Studija informatike našega Fakulteta.

* Osigurali smo financijsku stabilnost Fakulteta. Plaće i topli obrok stalno uposlenima nikada nisu bile upitne i nisu kasnile. Obveze prema vanjskim suradnicima smo uredno izmirivali. Putni troškovi su uredno isplaćivani. Ostale naknade kao što su

regres, uskrsnice i božićnice, ili tzv. 13. plaća, smo dijelili u skladu s mogućnostima ali i odgovorno da ne ugrozimo temelje i prioritete Fakulteta. Naš Fakultet je financijski stabilan. Ako bi radili usporedbu s Filozofskim fakultetom vidljivo je da smo po broju studenata i ukupnim prihodima približno jednaki, a naši rashodi su veći za održavanje Kamupsa u Rodoču.

*Imovinu i infrastrukturu Fakulteta smo dobro čuvali, održavali i značajno nadogradili – građevinski, tehnički, energetska i vizualno. Svima su poznata značajna financijska ulaganja u kampus Rodoč, ali i stalna ulaganja za održavanje, obnovu i prilagodbu prostorija novim potrebama, naših dviju zgrada u Mostaru. Vozni park smo uredno održavali, a trenutno se sastoji od dva ispravna vozila marke VW pasat.

* Kao društveno odgovorni imali smo dobru i plodonosnu suradnju s brojnim institucijama na poljima znanosti, umjetnosti, kulture i športa. Ističem programsku i poslovnu suradnju s referentnim fakultetima sveučilišta u Republici Hrvatskoj (Zagrebu, Osijeku, Rijeci i Splitu) i izvrsnu suradnju s Maticom hrvatskom u Mostaru na polju izdavaštva kao suizdavači časopisa „Suvremena pitanja“ i kao članovi uređivačkog odbora i na taj način omogućili objavu znanstvenih radova naših profesora i asistenata. Bili smo sudionici, domaćini i organizatori brojnih znanstvenih skupova, međunarodnih konferencija i mnogih kulturnih događanja kao što su predstavljanja knjiga i publikacija, likovnih izložbi i još dosta drugih događanja. Naš ponos svakako je utemeljenje i organizacija Likovne kolonije Krešimira Ledića u spomen na pokojnog našega profesora emeritusa Krešimira Ledića. Kolonija je u šest proteklih godina okupila brojne domaće i međunarodne eminentne likovne umjetnike, a njihovi radovi ukrašavaju radne prostore našega Fakulteta. Ova likovna kolonija je nakon šest godina prerasla u Sveučilišnu likovnu koloniju.

Bili smo dobri domaćini na tradicionalnom Božićnom prijemu FPMOZ-a.

* Na polju izdavaštva i promidžbe fakulteta smo bili dosta angažirani. Uz već spomenute udžbenike, skripte i druge didaktičke materijale tiskali smo kataloge, vodiče za studente, luksuznu monografiju Krešimira Ledića i završno monografiju Fakulteta koja donosi prikaz rada i djelovanja fakulteta od 2005. godine do danas.

Sve rečeno je sažeti prikaz rada i aktivnosti Fakulteta u proteklih nešto više od osam godina. Ovo izvješće završit ću citatom: „Svako posjeduje upravo onoliko sujete koliko mu nedostaje razuma.“ (Friedrich Nietzsche)

Ostaje mi zahvaliti svima za dobru suradnju i potporu, ispričati se onima kojima sam moguće ali nenamjerno nanio bilo kakvu nepravdu, a novoizabranom dekanu prof.dr.sc. Marinu Ćorluki zaželjeti uspješan mandat na čelu Fakulteta prirodoslovno-matematičkih i odgojnih znanosti Sveučilišta u Mostaru.

Svako vam dobro.